



# 科曼让“南门”看看什么叫战术

## 八万球迷涌入刮起橙色风暴

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

在足球的璀璨舞台上，科曼的名字总是与独特的历史紧密相连，尤其是在与英格兰的对决中，其精彩的故事成为了足球传奇的一部分。如今，历史的轮回再次将双方推向战场，这一次，是科曼能引领荷兰笑到最后，还是英格兰能在绿茵场上续写辉煌，成为了全球球迷关注的焦点。

科曼与英格兰之间的恩怨情仇，不仅仅停留在1988年欧洲杯小组赛那场激战，当时荷兰依靠范巴斯滕的神奇帽子戏法，以3比1力压对手。更让人难以忘怀的是1990年世界杯预选赛中的一幕：科曼在一次几乎必得红牌的犯规后，奇迹般地只吃到黄牌，随后更是以一记惊天动地的任意球为荷兰锁定了胜局。这一壮举不仅终结了格雷厄姆·泰勒的英格兰执教生涯，也成为了足球史册上的经典瞬间。

36年的时光流转，科曼从昔日德国赛场上叱咤风云的球员，蜕变为荷兰国家队的掌舵者。尽管如今的橙衣军团不再拥有如往昔般的星光熠熠，但在科曼的悉心调教下，他们正悄然蜕变，蓄势待发，准备给英格兰带来一场前所未有的挑战。

“对于荷兰这个国家而言，这一意义非凡。作为一个小国，我们能够与英格兰、法国、西班牙这样的传统强队一同挺进半决赛，这是一份荣耀与自豪。”科曼在赛前的发言中，流露出对这份成就的由衷珍惜。

从最初的质疑声中走出，科曼逐渐被赞誉为战术大师。在德国的土地上，他凭借灵活多变的战术布局和敏锐的洞察力，带领荷兰队屡创新高，远超球迷的期待。

科曼的执教风格，以顽强拼搏的精神和极强的适应性著称。他从不拘泥于固定的战术体系，而是根据比赛的实际情况灵活调整策略，展现了一位优秀教练应有的应变能力和智慧。

面对中场核心弗拉基·德容和特恩·库普梅纳斯的缺阵，科曼没有选择退缩，而是勇敢地迎接挑战。在对阵奥地利的比赛中，他果断换下了表现平平的维尔曼，让西蒙斯替补出场并发挥出色，这一决策再次印证了他灵活应变的能力。

此外，科曼在小组赛中的多次战术调整同样令人印象深刻。无论是范德文在关键时刻破坏土耳其队的攻势，还是韦格霍斯特在紧要关头为球队带来转机，都彰显了他对球队阵容的精准掌控和战术安排的独特见解。

即将到来的半决赛，荷兰队可能需要一位具备英式风格的中锋来打破僵局。而韦格霍斯特在小组赛中的出色表现，无疑让球迷们看到了希望。他是否能再次成为决定性的关键人物，为荷兰队带来胜利？这一切，都将在赛场上揭晓。



## 大赛型球星加克波，利物浦连夜更新“说明书”

加克波在欧洲杯上的精彩表现再次证明了他是在大型赛事中的明星球员，他利用自己速度和技术在荷兰队的左翼制造了无数威胁。在2024年欧洲杯上，加克波不仅展示了他作为射手的本能，还在关键时刻为队友创造了得分良机，巩固了自己在国际舞台上的声誉。然而，尽管在国家队光芒四射，加克波在利物浦的角色和影响仍有待进一步发掘。

加克波在欧洲杯上的三个进球，以及他在大型比赛中的高效表现，让人想起那些在重要时刻总能挺身而出的球员。与之形成对比的是，他在俱乐部层面的影响力尚未达到同样的高度，尽管他在利物浦的进球数显示了其潜力。在2022年世界杯之后加盟利物浦，加克波在克洛普麾下的角色经历了实验阶段，从左翼到中锋，再到偶尔的中场位置，这反映了克洛普试图找到最适合加克波的位置的努力，但这些努力都不太成功。

新任利物浦主教练阿恩·斯洛特同样面临着一项任务：如何最大限度

地利用加克波才能。斯洛特在费耶诺德的成功部分归功于他对前锋的精妙运用，而加克波在荷兰国家队的表现提供了宝贵的线索。科曼对加克波的评价——“在左翼，他真的很危险”——可能正是斯洛特需要考虑的战术启示。

然而，利物浦的前场竞争激烈，迪亚斯、若塔和努涅斯都是左翼位置的有力竞争者。斯洛特需要制定一个计划，既能融入加克波的个人能力，又能保持球队整体的平衡。在斯洛特看来，加克波在欧洲杯和世界杯上的表现是积极信号，他希望看到球员在俱乐部比赛中延续这种状态。

借鉴荷兰国家队的战术部署，利物浦可以为加克波量身定制一个环境，让他在俱乐部中也能像在国家队那样闪耀。

## 只用亲信：德里赫特失意，德容被遗忘

荷兰主教练科曼以其坚定的信念和对核心圈子的绝对信任，在欧洲杯的征途上书写了新的篇章。他的用人理念或许在外人看来有些固执，但正是这种坚持，带领荷兰队一路高歌猛进，直至半决赛的舞台。

《阿斯报》表示，科曼不想要那么多球员，他对自己的核心阵容有着坚定的信任，可以说，他只信任自己的人，不相信其他人。

荷兰队名单中的23名球员中，马特森、布罗贝、德利赫特和格拉文贝赫并未获得上场机会，而布林德和齐尔克泽仅在比赛尾声阶段登场，布林德的作用在于拖延时间，而齐尔克泽则是为了增强空中对抗能力。

科曼非常固执，但他的固执在某些情况下证明是有益的，比如对土耳其的比赛，就是自己人拯救了球队。

例如，他信任的韦格霍斯特在比赛中持续制造威胁，而范德文则关键地阻止了对方的一次得分良机。尽管有人质疑为何德弗赖首发，但在与土耳其的关键对决中，德弗赖荣获全场最佳球员称号，这充分证明了科曼的眼光独到。

科曼的用人之道，不仅让球队焕发新生，也让球迷们暂时遗忘了昔日的核心——弗拉基·德容。

德容的缺席，原本令荷兰球迷心中忐忑不安，然而，科曼迅速调整战术，起用AC米兰的赖因德斯和埃因霍温的斯考滕，这一变化不仅弥补了德容的空缺，还激活了球队的潜力。在没有德容的13场比赛中，荷兰队取得了9胜1平3负的骄人战绩，展现出惊人的适应性和团队凝聚力。科曼的亲信们不负众望，成为了球队挺进半

决赛的关键。

在科曼的战术体系中，失意的球员有多位。被誉为荷兰足球未来之星的德利赫特，至今仍未在2024年欧洲杯上获得哪怕一分钟的上场机会。尽管在俱乐部层面，德利赫特恢复了状态，成为拜仁慕尼黑的重要一员，但在国家队，他却始终处于边缘位置。科曼更倾向于使用范戴克和德弗赖的中卫组合，德利赫特只能默默等候在替补席上。

科曼的战术选择和对球员的信任，不仅让荷兰队在欧洲杯上大放异彩，也引发了思考：德容的缺席并未削弱球队的实力，反而激发了其他球员的潜能；而德利赫特的冷遇，则凸显了足球世界的残酷与现实。科曼的执教风格或许备受争议，但无可否认的是，他用行动证明了自己的理念是对的。

欧洲杯半决赛的热潮正在席卷德国，荷兰与英格兰的巅峰对决即将在著名的多特蒙德西格纳尔·伊杜纳公园球场上演。这场备受瞩目的比赛，不仅牵动着两国球迷的心，更是引发了“橙色风暴”，预计多达8万名荷兰球迷将涌入多特蒙德，其中绝大多数是无票的狂热支持者。

多特蒙德与荷兰的距离仅约100公里，这一地理优势为荷兰球迷的远征提供了便利。事实上，早在欧洲杯早期阶段，荷兰球迷就曾大举前往德国的其他城市，如柏林，当时大约有3万名橙衣军团的忠实拥趸聚集，但仅有三分之一幸运地进入了比赛现场。

对于即将到来的半决赛，荷兰足协已售出了8000张门票，另有数百名球迷通过欧足联的预售渠道获得了入场资格。据荷兰足协职业足球主管玛丽安·范·莱文透露，预计能够踏入西格纳尔·伊杜纳公园球场的荷兰球迷人数将在1万至1.5万之间。为了照顾那些无法入场的球迷，荷兰足协特别策划了一系列活动，包括在多特蒙德设立球迷区，以及组织观赛派对，确保每位远道而来的橙色拥趸都能感受到比赛的激情。

荷兰球迷的忠诚与热情，早已超越了俱乐部层面，他们对国家队的支持如同对待家乡球队一般炽烈。为了更好地服务于这些热情的球迷，荷兰足协出了一项类似于“会员制”的服务，目前已有1.5万名球迷以每年17欧元的费用加入，从而享有优先购买荷兰国家队主场比赛及重大赛事门票的权益。

荷兰足协对处理无票球迷的涌入已驾轻就熟，他们会在比赛所在城市为这些球迷安排特定的聚集区，这不仅是一种贴心的服务，也是荷兰足协的一项重要收入来源。

值得一提的是，就在欧洲杯热身的关键时刻，7月8日，荷兰足球队球星范戴克迎来了他33岁的生日大典。荷兰国家队的官方社交媒体账号特地为这位超级球星办了个生日派对，还留言说：“祝你生日快乐，期待我们一起创造更多的辉煌历史。”

范戴克在2015年10月对阵哈萨克斯坦的比赛中完成了自己的荷兰国家队首秀，至今已为国出战73场，打入9球，随队征战了2022世界杯与2024欧洲杯。范戴克在生日派对上表示：“最大的生日愿望就是夺得欧洲杯冠军！”

